



Pranostika: Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září

SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané,

vstupujeme společně do prvního letního měsíce. Počasí nám v tomto roce zatím mnoho radosti neudělalo, po dlouhé zimě se pro změnu květen vyznačoval deštěm a záplavami. I v Ludgeřovicích nám přivaly deště a z břehů vylitý Ludgeřovický potok způsobily obtíže, ve srovnání s jinými částmi Moravy však nesrovnatelně menší. Chci však poděkovat všem, kteří aktivně pomáhali při záplavách a následném odstraňování škod. V první řadě to jsou opět hasiči. Naše jednotka zasahovala již v neděli 16.5.2010 v Koblavě, od pondělí pak "měla práci" také u nás v obci. Oceňuji však také snahu mnoha spoluobčanů, kteří aktivně upozorňovali na vznikající problémy a pomáhali při jejich řešení. Opět se tak ukázalo, že solidarita mezi lidmi v krizových situacích platí.

O to větším protikladem je krádež na hřišti TJ Ludgeřovice, ke které došlo v průběhu noci z pátku 14.5. na sobotu 15.5.2010. Tam neznámý zloděj nebo spíše skupina zlodějů ukradli obě sekačky, používané k údržbě hřiště. Celková škoda překročila 120.000 korun, nemluvě o problémech, do níž správce hřiště tato krádež dostala vzhledem k nutnosti stálé údržby trávníku. Co mne však přece jen překvapilo, je skutečnost, že si zřejmě nikdo z okolí vůbec ničeho nevšiml. Přitom se nenechavci museli v areálu hřiště pohybovat poměrně dlouhou dobu a odvézt dvě sekačky nebo spíše zahradní traktory není také až tak jednoduché. Proto ještě i touto formou

prosím, pokud si někdo z vás všiml v tuto noc nějakého ruchu na hřišti, podejte nám, prosím, o tom informaci.

Ve dnech 30.4.-2.5.2010 se zástupci obce Ludgeřovice zúčastnili mezinárodních výstavních trhů Gömör Expo v maďarském Putnoku. Součástí výstavních trhů byl také Mezinárodní den kultury s kulturním představením družebních obcí a měst Visegrádské čtyřky (České republiky, Polska, Slovenska, Maďarska) a Francie. Naši obec reprezentovali Vrablovečtí harmonikáři a slečna Lucie Juráková. Zástupci Ludgeřovic uzavírali mezinárodní program a jejich vystoupení mělo velký úspěch. Nebojím se říci, že byli skutečně "tím nejlepším nakonec". Lidové písničky v podání Vrabloveckých harmonikářů si s chutí zazpívali i mnozí Slováci a závěr v podání sólového vystoupení Lucie Jurákové byl skutečným vyvrcholením odpoledne. Se svými vlastními rukodělnými výrobky se na Putnockém výstavišti představily také Martina Černíková a Lenka Rozehnalová. Nutno dodat, že i jejich práci se dostalo velké pozornosti a úspěchu. Chci všem zúčastněným i touto cestou ještě jednou poděkovat za jejich skvělou reprezentaci naší obce....

I v tomto čísle Zpravodaje mám možnost poděkovat dalšímu dárci krve za jeho ušlechtilé poslání. Dne 19.4.2010 převzal zlatou medaili prof. MUDr. J. Janského za 40 bezpříspěvkových odběrů krve **pan Jiří Antoni**. Určitě si zaslouží velký dík nás všech.

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce



UDÁLOSTI V OBCI

Informační zpráva JSDH v souvislosti s povodněmi

Dne 16. 5. 2010 (neděle) se konalo periodické měsíční školení zásahové jednotky hasičů obce Ludgeřovice. V teoretické části se probírala stanovená témata dle ročního plánu. Praktická část byla aktuálně věnována připravenosti na zásah spojený s vodou. Byla opětovně zkontrolována funkčnost výbavy určené pro tyto zásahy – čerpadla, brodící kalhoty, pracovní lana, pohonné hmoty, ruční nářadí. Rovněž byl proveden cvičný zásah.

Krátce po ukončení školení byla jednotka vyrozuměna operačním střediskem CTV Ostrava. V Ostravě – Koblově se stavěla protipovodňová hráz. Jednotka provedla výjezd oběma vozidly do dané lokality Žabník. Na místě pomocí cisterny plnila vodou speciální gumové protipovodňové zábrany, odčerpávala vodu z lagun. Po necelých sedmi hodinách zásahu odjela o půlnoci na základnu s rozkazem vrátit se opět v šest hodin ráno. Následně ve dvě ráno (pondělí) byla jednotka vyrozuměna, že oblast se nepodařilo ochránit, Žabník padl a bude provedena evakuace.

Předchozí rozkazy byly tedy zrušeny. Jednotka se dohodla na schůzce, která se odehrála ráno v devět hodin. Na pořadníku byl především úklid a znovuoobnovení výjezdových prostředků do optimálnějšího stavu.

Následně ovšem starosta obce vyzval jednotku k řešení událostí na katastru obce, kdy se mu množily prosby o pomoc. Jednotka vyjela odstranit plot z dřevěných pražců, který bránil průtoku potoka na ul. Na Návsí. Následoval přesun do ZŠ na ul. Hlučinská, kde voda zatopila sklepní prostory. Poté jednotka doplnila pohonné hmoty vozidel a agregátů na čerpací stanici a přesunula se k společnému obědu. Po něm následoval opět úklid po výjezdu.

V pondělních odpoledních hodinách (17.5.2010) začala voda opět prudce stoupat. Starosta přijal požadavek o pomoc staršímu nemocnému páru na ul. Na Návsí. Na místě jednotka provedla preventivní opatření – cenné předměty jako pračku, mrazničku, sekačku na trávu vynesla ze sklepních prostor o úroveň výše.

V připravenost se uvedla povodňová komise obce. Bylo navýšeno na 2. SPA. Zároveň jednotka preventivně ponechala jednu výjezdovou osádku už přímo na zbrojnici po dobu přibližně tři hodin z důvodu frekvence výjezdu za tento den. V osm hodin večer se celá jednotka sešla v útrobách zbrojnice. Na schůzce starosta obce informoval o aktuálním stavu potoka a kaskády rybníků, dále o zlepšeném celkovém stavu (1. SPA) a také o možné technické pomoci ze strany subjektů začleněných v rámci povodňové komise obce. Zároveň s ohledem na další předpovědi byl vyhotoven seznam služeb JSDH pro další dva dny. Členové si směny rozebrali podle svých možností, především pracovních. Minimální stav byl 6 hasičů/směna.

Podle tohoto rozpisu byla následně druhý den jednotka vyzvána k dalšímu čerpání vody na ul. Hlučinská. Byl to jediný zaznamenaný výjezd toho dne, voda začala opadat, přestal trvalý déšť.

Monitoring po dny povodní prováděl především starosta obce. JSDH sbírala informace od svých členů a přátel bydlících v blízkosti potoka. Při zásazích byly využity mimo jiné zkušenosti z loňských povodní na Novojičínsku. Obrovským přínosem byla vysoušecí skříň, kterou jednotka využívá k sušení ochranných prostředků, lan, hadic, opasek a dalšího požárního příslušenství. Díky této pomoci výrazně ubylo starost o prostředky, které hasiči nutně potřebují k stálému výjezdu (především oděvy).

Děkuji výrazně členům jednotky, kteří se podíleli na zajištění této povodňové situace a zabezpečovali bezpečnost v obci, navíc v dobách stálých výjezdů HZS. Speciálně děkuji členu JSDH p. Davidu Chobotovi, který na začátku roku věnoval jednotce benzinové kalové čerpadlo.

Video z průběhu můžete najít na videoseveru youtube.com po zadání slov „Hasiči Ludgeřovice - Ze školení k vodě“. Celý průběh našeho počínání jste také mohli sledovat online na našich stránkách, které byly v krátkých hodinových intervalech vždy improvizovaně aktualizovány (<http://www.hasici-ludgerovice.wz.cz>).

David Lange, výjezdová jednotka hasičů obce Ludgeřovice

Poděkování Sboru dobrovolných hasičů Ludgeřovice

Voda je dobrý sluha, ale zlý pán – o tomto pravdivém rčení se přesvědčilo mnoho lidí, kterým voda nějak ublížila, vzala střechu nad hlavou či způsobila škody na majetku. V rukou hasičů pomáhá hasit při požárech, oni sami s ní pak bojují při povodních – není to paradoxní?

Rád bych tímto poděkoval Sboru dobrovolných hasičů Ludgeřovice, kteří při květnových povodních na Moravě a Slezsku zasahovali, kde bylo potřeba – dobrovolně, bez nároku na odměnu a vždy s plným nasazením, leckdy i vlastního života.

Děkuji tedy celému týmu, který se pod vedením Davida Langeho, v pondělí 17. května, zúčastnil akce „záchrana švelerů“ (čti železničních pražců), které prostě voda podemlela a hrozilo jejich zřízení do ludgeřovického potoka, čímž bychom si sice udělali krásnou přehradu před domem, ale řekli jsme si, že vody už bylo dost, a tak jsme je raději vytáhli.





Pavel Kramný

Ludgeřovický potok dosáhnul 2. stupně povodňové aktivity

Letošní máj byl prostě mimořádně chladný a mokrý. Špatné počasí vyvrcholilo v týdnu od 17.5. velkými ničivými povodněmi zejména na severní Moravě. Z břehů se vylil i náš potok, stalo se to odpoledne 17. května 2010 po několikadenních hustých a vytrvalých deštích. To, že byl dosažen druhý stupeň povodňové aktivity dokumentuje fotografie konstrukce nového mostku v ulici Na Návsí, na němž jsou úrovně SPA vyznačeny. Voda však našťastí u nás žádné velké škody nezpůsobila, ani nepřerušila provoz na komunikacích podél potoka. Zatopením to odneslo několik sklepů a zahrad, poškozeno bylo pár plotů. To např. v blízkém Koblově, Bohumíně, Karviné bylo mnohem, mnohem hůř....









AV.

Střecha a fasáda rekonstruované budovy obecního úřadu je téměř hotová

Snímky jsou ze dne 1.5.2010.

Přední strana a štítů už byly bez lešení, zbývalo zaspárovat sokl. Budova OÚ je nyní opravdovou ozdobou naší obce.





AV.

Vítání nových občánků naší obce

V sobotu 14. května 2010 se v obřadní síni obecního úřadu konala slavnost přivítání dvanácti dětí (5 holčiček a 7 chlapečků) narozených v posledním půlroce mezi občany naší obce. Dětem, jejím rodičům a přítomným sourozencům, babičkám a dědečkům půvabně zazpívali a zarecitovali žáci druhé třídy základní školy. Slavnostní proslov přednesla paní místostarostka Mgr. Helena Pipreková. Pak se rodiče každého vítaného dítěte podepsali do pamětní knihy obce, převzali gratulaci, dar 2000Kč a maminky kytičku. Byla to moc hezká slavnost.







AV.

Jubilanti – květen 2010

Pavel Chrubasík – 93 let

Vilibald Kúnecke – 85 let

Marie Kupcová – 85 let

Luisa Tichá – 85 let

Bernard Tchuř – 80 let

Jaroslav Poloch – 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Z tradiční hasičské slavnosti k poctění patrona sv. Floriana

Jako každoročně o první květnové neděli vyšli i letos ludgeřovičtí hasiči a jejich kolegové z okolí (letos z Markvartovic a Vrablovce) ve slavnostním průvodu, v uniformách a s prapory od hasičské zbrojnice (pochopitelně za zvuků dechovky pana Ondruše) do kostela, kde se konala k uctění sv. Floriána mše svatá. Hasičům hrozilo, že na rozdíl od posledních několika let, kdy jim na jejich průvod krásně svítilo sluníčko, letos po cestě ke kostelu pořádně zmoknou. Sv. Florián jim naštěstí jako správný patron zařídil po dobu slavnosti přerušení deště.





AV.

ŠKOLSTVÍ A KULTURA

Výrazná pedagogická osobnost roku

V pátek 26.3.2010 byli ve farní stodole v Kravařích u příležitosti Dne učitelů oceněni za účasti starostů Sdružení obcí Hlučínska vybraní pedagogičtí pracovníci z celého Hlučínska. Mezi oceněnými byl také zástupce z Ludgeřovic. Radou obce i vedením ZŠ a MŠ byl navržen na ocenění v kategorii "Výrazná pedagogická osobnost roku" pan Mgr. Karel Moric, zástupce ředitele ZŠ a MŠ v Ludgeřovicích. Toto ocenění si bezesporu zaslouží. Ačkoli působí ve školství relativně krátkou dobu necelých čtyř let, stal se pro žáky, rodiče, učitele i širokou veřejnost velmi váženým a oblíbeným pedagogem. Přes své mládí se stal zástupcem ředitele, tuto funkci vykonává s obrovským přehledem a jistotou, což potvrzují všichni jeho kolegové. Všichni oceňujeme jeho kvalitní práci se žáky i pedagogy sboru. Jeho aktivita při zavádění nových vyučovacích metod, zapojování školy do projektů krajských, ale i mezinárodních je vskutku příkladná. S jistotou lze říci, že se stal během velmi krátké doby jedním z nejoblíbenějších a nejlepších učitelů naší školy. Dalším výrazným počinem je jeho velmi bohatá mimoškolní činnost se žáky. Navíc se jako aktivní fotbalista stal pro mnohé rovněž vzorem sportovního smyslu pro fair-play.

Jsem velmi rád, že mohu i takto panu Mgr. Karlu Moricovi za jeho práci poděkovat a popřát mu také do dalších let optimismus a radost z jeho tolik záslužné práce.



Mgr. Daniel Havlík, starosta obce Ludgeřovice

Vytoužené skříňky pro žáky vyššího stupně přišly 4. 5. 2010

Šatny máme v novém stylu, nyní už však bez klecí, pěkné skříňky v barvě duhy, v útrobách školy si tam lebedí.

Nestály sice málo - ale dost, nám, žákům, udělaly velkou radost.

Vedení tímto chceme hold vzdát, slibujeme, že se budeme přezouvat.



Ukázky z tvorby žáků ZŠ

Jaro

Konečně...konečně je tu. Po zdoluhavém, krutém, tmavém a depresivním období zimy konečně nastává čas jara. Lidé konečně vylézají ze svých příbytků, aby si zametli přede dveřmi a spravili to, co zima bez ohledu na kohokoli napáchala. Mé těžké zimní boty vystřídaly bílé tenisky. Ptáci zpívají a včely si už také začínají vesele pobzukovat ve vysoké trávě zelené louky a všechno, co umí projevit upřímnou radost ze života, ať tak učiní, neboť právě teď je ta pravá chvíle. Všude, ale doslova všude jde cítit lehký závan života. Pouliční lampy náhle zkrátily dobu, po kterou dříve svítily, jelikož se noc zkracuje, aby dala prostor přibývajícím dnem.

A hele... první jarní deštík. Spíše jen přeháňka. Kapky deště padají na zem zlehýnka, jako by chtěly krajinu jen pohladit. A do plátna padajícího deště slunce temperovými barvami dokresluje duhu.

Připadám si jako ve snu, ze kterého se za žádnou cenu nechci probudit. Zdá se mi, jako by to snad ani nemohla být pravda, jako bych spal uprostřed tmavé zimní noci a vše se mi jen zdálo. A všem těmto dojmům přidává na kráse ještě to, že se mi to nezdá. Zpívající ptáci, bzučící včely, mé nové bílé tenisky, deštík i duha jsou skutečně ráj.

Petr Mischinger, VII.B

Hvězda

Letět ke hvězdám chci
odvahu vyrazit k nim
tohoto snu nikdy se nevzdám
snem to bude vždy mým.

Vedle hvězdy luna bílá
a vedle ní země má
na té zemi moje milá
hubičku mi posílá.

Vyjde-li hvězda z úkrytu tmavého
a svou krásou ukáže nám
bílou se stane z vesmíru černého
největší krása jakou znám.

Adriana Dlouhá, VII.A

Příroda

Když podívám se na oblohu
tam, kde slunce svítí,
před tváří mi motýl letí,
pak sedá na luční kvítí.

V lesíku za loukou plnou života,
květ lesních jahod pozvolna odkvétá.
Za pár týdnů jahody se budou červenat
a děti si je přijdou otrhat.

U nedalekého rybníka se vyhřívají
ropuchy,
kvákají svými tlamami,
jakoby je měly opuchlý.
Když skočí do vody,
odstartují se závody,
ostatní taktně uhýbají,
jiní se jen dívají.

Takhle to chodí každý den v roce,
jenom ne na Vánoce.

Veronika Krenželoková, VII.A

Když uhasne svíčka

Když uhasne svíčka nic to není,
když uhasne láska, vždy se něco změní.
Plamínek dohoří,
jiskra už není.
Proč se to stalo?
Proč se to mění?
Ztracená láska.
Slzy ti po tváří tečou,
na obloze se mraky vlečou.

Ty dívala ses z okna ven,
já stál a tebou jen.
Náhle ses otočila ke mě,
já políbil tě jemně.
Rty si měla studené jako led,
v tu chvíli jsem věděl hned.
Že ty jsi ta pravá,
k budoucnosti nám osud mává.

Aneta Lambertová, VII.B

Vyhodnocení sběru papíru 22.4.2010

Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd – nižší stupeň

Umístění	Třída	Hmotnost kg na žáka	Nejlepší sběrač třídy
1. místo	1.A	52 kg	Verba J 215 kg
2. místo	2.A	49 kg	Nevřelová K. 315 kg
3. místo	4.A	22 kg	Bártová B. 135 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců – nižší stupeň

1.	Nevřelová Kristýna	2.A	315 kg
2.	Verba Jakub	1.A	215 kg
3.	Černík Ondřej	2.B	172 kg
4.	Nágelová Kristýna	1.A	151 kg
5.	Bártová Barbora	4.A	135 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd – vyšší stupeň

Umístění	Třída	Hmotnost kg na žáka	Nejlepší sběrač třídy
1. místo	6.A	63 kg	Klučka T. 262 kg
2. místo	7.B	21 kg	Vlček J. 266 kg
3. místo	8.B	16 kg	Gsylová V. 155 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců – vyšší stupeň

1.	Vlček Josef	7.B	266 kg
2.	Klučka Tomáš	6.A	262 kg
3.	Medňanská Denisa	6.A	170 kg
4.	Justová Veronika	6.A	168 kg
5.	Vilímová Markéta	6.A	155 kg
5.	Gsylová Veronika	8.B	155 kg

Celkem: 6 344 kg

Děkujeme, že jste se aktivně zúčastnili sběru papíru a výherním třídám gratulujeme.

Mgr. Vladimíra Lišková

Z vydařeného „pálení čarodějnic“ na hřišti TJ

Konalo se 30. dubna, počasí bylo nádherné, návštěva rekordní. Na návštěvníky od 17 hodin čekala řada zajímavých atrakcí. Pro děti zde byli koníčky, kolotoč, houpací hrad, vystoupení živých čarodějnic, řada stánků s dobrotami. Dospělí zkonsumovali spoustu piv, klobás atd. Vystupovaly mladičké mažoretky z Hlučína. Zapálení hranice s čarodějnicemi bylo svěřeno ludgeřovickým hasičům. Oheň vzplál ve 20.00 hodin, zábava pak pokračovala až do hodně pozdního večera.







AV.

Pirátská show

Deštivé počasí do naší obce naštěstí nepřineslo velkou vodu, ale zato připlavali piráti. A aby toho nebylo málo – ještě v Obecním domě uspořádali své velké „Pirátské show“.

Je neděle 23.5.2010 roku a blíží se 15.00 hodina. Slunce, po mnoha deštivých dnech, se snaží prodrat skrz mraky a trochu se mu to daří. To je dobře, protože společná akce farnosti Ludgeřovice a Církevní mateřské školy začíná. Obecní dům se plní piráty a nálada je báječná, protože hlavní pirát „Hopsalín“ se ujímá velení všech našich milých malých pirátů, kteří se dnes v doprovodu svých maminek, tatínek, babiček, dědečků, tetiček a strýčků vypravili na báječnou cestu za pokladem.

Piráti musí být hbití a šikovní, aby loď zvládli a našli správnou cestu ke správnému ostrovu pokladů. A tak ve víru písniček a tanců se seznamují s lodí a jejím vybavením, balancují s táckem na tyči, hází na cíl a chytají na meč kruhy, přetahují se lanem a všelijak ukazují své dovednosti. Je toho mnoho, co musí pirát umět, to pochopili rodiče hned po první písničce a proto rychle pospíchali svým ratolestem na pomoc. Ve hře bylo opravdu hodně: pirátské zlaťáky, které umožňovaly přístup k pokladu. A vidina pokladu lákala oči pirátů od začátku : autíčka, panenky, míče, švihadla, bublifuky, pastelky, barvičky, notesy, sladkosti, nádobíčko..., prostě všechno, na co si kdo vzpomněl, to tam bylo. Každý si něco, co ho potěšilo, z toho pokladu odnesl.

Za tento krásný den a bohatý poklad děkujeme především rodičům dětí Církevní mateřské školy, sestřám Služebnicím NPM a učitelce Monice Juraškové, Ing. Petru Baránkovi, dále panu Ing. Petru Návratovi, manželům Haně a Jiřímu Hawlikovým, Ing. Porubové Evě a Zdeňkovi, Milanu a Blance Vjačkovým a Jindřichovi a Pavle Gajdečkovým.

Naše poděkování patří také panu starostovi Mgr. Danielu Havlíkovi, který naším pirátům propůjčil sál Obecního domu.

Dětský usměv, spokojenost a slova plynoucí z radostného srdce jsou nám všem odměnou, protože chceme, aby si děti do života nesly co nejvíce toho pozitivního. Tato akce takovou určitě byla a my se těšíme za rok na další setkání Hopsalína s dětmi a jejich rodiči.

Za kolektiv Církevní MŠ napsala s.**M. Anežka**



Členové Klubu důchodců Ludgeřovice přivítali jaro

Stalo se tak v sále Obecního domu 24. dubna 2010. O program se s velkým úspěchem postaraly „Bolatické babky“, které „po našem“ krásně bavily plný sál.



SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE SE PŘEDSTAVUJÍ

Z burzy pěstebních přebytků na moštárně

Ludgeřovičtí zahrádkáři neporušili tradici a i letos ve svém areálu nabízeli v sobotu 15. května sazenice zeleniny a květin a také okrasné keře a konifery občanům. Nabídka byla bohatá a pestrá, spokojených zájemců hodně. Byla to úspěšná zahrádkářská akce.



Cyklické školení velitelů

Všichni velitelé dobrovolné hasičské jednotky z Ludgeřovic absolvovali školení důležité pro výkon svého postu.

Vzhledem k tomu, že jsem v minulém čísle zaměnil napsaný článek za jiný, můžete si dnes přečíst článek o dalším školení velitelů. Ten minulý pojednával o tom, kterak naši velitelé získali oprávnění k výkonu svých funkcí. V tom dnešním se dovíte, co dělali na tzv. "cyklice", což je školení, kterým se oprávnění velet prodlužuje. Oba články tedy svým tématem na sebe navazují. Všechny, kteří si všimli, že s článkem v minulém zpravodaji není něco v pořádku, chválím :-).

Ono „prodlužovací“ školení se tedy uskutečnilo ve dnech 10. - 11.4.2010. Bylo tématicky rozděleno na dvě části. Praktická část se odehrála v areálu centrální hasičské stanice HZS v Opavě. Teoretické poznatky pak přišli na program v Ústřední hasičské škole v Jánských Koupelích. Z naší strany školení absolvovali všichni čtyři velitelé družstev naší jednotky. Postupně se tak obeznámili s novými poznatky, které se objevily od posledního takového školení. V praktické části opět mohli nabýt nových rad a zkušeností od svých profesionálních kolegů, které tato profese živí.

Praktická část vyplnila sobotní dopoledne. Od brzkého rána naši velitelé postupně prošli celkem čtyři praktická stanoviště.

Nejprve byli obeznámeni s obsahem jednotlivých kontejnerů, které má Hasičský záchranný sbor (HZS) k dispozici. Pod pojmem kontejner si můžete představit obrovskou skříň tvaru kvádrů, která je až po strop naplněna věcmi na daný typ zásahu nebo danou potřebu. Jedná se tedy o kontejner týlový, technický, chemický, povodňový, nebo třeba stanový apod. Nástroje, zařízení a věci jsou v nich obsaženy např. ve větším počtu nebo jsou třeba specifické natolik, že je základní hasičské vozy ve standardní výbavě nevozí. V povodňovém kontejneru tak najdeme např. dva čluny, motory, plovoucí čerpadla, povodňové obleky, vesty a další různé nástroje použitelné v případě větší mimořádné události, na kterou už nestačí výbava v klasickém hasičském voze. Technický kontejner zase slavil značný úspěch při vlakovém neštěstí ve Studénce, protože obsahuje také účinné nářadí potřebné k vyprošťování při velké události. Tyto kontejnery se převážně na autech podobně, jako když vidíte vozy vezoucí kontejnery se šrotem, nebo stavební sutí. Naši velitelé tak již znají obsah jednotlivých kontejnerů. Co se na co používá, jak se s tím pracuje, a kde daný kontejner najde uplatnění. V mnoha případech totiž mohou dobrovolní hasiči pomáhat s instalací, či využíváním techniky v majetku HZS, viz zmiňované povodně, Studénka, či úniky látek.

Na druhém stanovišti čekala cisterna. Profi hasiči zadali jasný úkol. Měli jsem předvést požární zásah na hořící prostory v druhé patře daného objektu. První proud vést po schodišti v dýchací technice a druhým proudem požár zaskočít průnikem v okně druhého patra. Pro tento průnik bylo nutné nejdříve ještě sestavit nastavovací žebřík. Tento zásah se navíc opakoval několikrát tak, aby se mohli velitelé střídat na různých postech.

Třetí zastávku tvořila spojová služba. Zde se mísila teorie a praktické ukázky, jak se správně spojovat a technické podmínky spojení. Následně se velitelé mezi sebou spojovali a předávali si informace z rozdílných prostor pomocí ručních radiostanic.

Čtvrté bylo lezecké zastaveníčko. Po výuce základních lezeckých uzlů a seznámení s výbavou velitelé provedli postupně slanění z cvičné věže a výstup a slanění na improvizované dráze v garážích HZS. Následoval přesun velitelů do hasičské školy

v Jánských Koupelích (U přehrady Kružberk). Zde je nejdříve mile uvítala vůně obědu. Hasiči se taktéž ubytovali.

Sobotní odpolední výukový blok, který již tedy probíhal v hasičské škole, byl ve znamení zdravotní péče. Teoreticky a prakticky se velitelé seznamovali s nejnovějšími přístupy k provádění první pomoci a zdraví ohrožujících stavů. Na pořad dne se tak dostalo různé zdravotnické vybavení, které mohou hasiči uplatnit. Jedná se především o výbavu batohů předlékařské pomoci (popáleninová sada, obvazy...), měřících přístrojů (glukometry, saturační čidla, detekce plynů...), automatických externích defibrilátorů, transportních a fixačních prostředků (scoop rám, páteřní deska, dlahy, krční límce...). Dále bylo probráno aktuální poskytování první pomoci a vybrané stavy jako např. infarkt, hypoglykemie, epileptický záchvat, intoxikace CO. U vybraných výukových bodů probíhala také praktická část. Celý zdravotnický blok včetně závěrečných videí se tak protáhl do šesté hodiny večerní, čili následovala večeře.

Druhý den ráno, ihned po snídani, se všichni velitelé sešli opět na učebně. Probíraly se nové legislativní normy, které se od posledního setkání změnily, nebo zanikly, či vznikly nově. Tuto část tedy můžeme brát jako hasičskou prevenci. Závěr pak patřil nejruznějším poznatkům ohledně výjezdové činnosti. Řešil se systém svolávání členů, ustrojení ochrannými prostředky, včetně jejich údržby apod. Následoval společný oběd a poté cesta domů.

Nakonec dovoďte, abych trochu seznámil vás občany s našimi dobrovolnými veliteli. V současné době máme tedy čtyři velitele družstev, z nich jeden vykonává funkci velitele celé jednotky (má vyšší pravomoce v organizační činnosti jednotky), druhý velitel družstva je jeho zástupce (přebírá pravomoce v nepřítomnosti). Třetí a čtvrtý mají také své pravomoce, ale spíše se orientují na velení při zásahu. V tomto případě se z velitele družstva stává buď velitel zásahu (velí všem hasičským jednotkám na místě) nebo velitel vozu (velí těm lidem, které přivezl v autě na zásah). V době, kdy se smazávají hranice mezi dobrovolnými a profesionálními jednotkami, je tento post více než důležitý. Protože většina občanů netuší, zda jim pomáhají dobráci nebo profi hasiči, klade to na dobrovolné velitele značné nároky. Umět se rozhodovat v nelichotivé situaci, stát za svými rozhodnutími, znát své pravomoci, ale i povinnosti. Některá špatná rozhodnutí totiž pro něj mohou znamenat problémy, ač nemá v kolonce povolání zapsáno hasič. Tato dobrovolnost se tak dá pomalu vnímat jako „vedlejšák“, za který vám nenáleží mzda, se za který vás mohou postihovat.

David Lange
Dobrovolná jednotka Ludgeřovice

INFORMACE A OZNÁMENÍ

Povinná výměna řidičských průkazů

Upozornění řidičům:

Držitelé řidičského průkazu vydaného v době **od 1. 1. 1994 do 31. 12. 2000** jsou povinni tento doklad vyměnit za nový **do 31. 12. 2010 !!! Výměna ŘP je bezplatná !!!**

Od 1.5. 2004 je vydáván nový typ, tzv. EURO řidičského průkazu, který musí mít každý řidič nejpozději 1.1. 2014. Na rozdíl od všech předcházejících typů řidičských průkazů je platnost tohoto dokladu časově omezena, a to na 10 let

Jak postupovat při výměně.

Výměna ŘP se provádí podle místa trvalého pobytu držitele. Ten musí s sebou donést jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm odpovídající jeho podobě v době podání žádosti, stávající ŘP, doklad totožnosti a vyplněnou „Žádost o vydání ŘP“, která je k dispozici na pracovištích odboru dopravy. Žádost je nutno vyplnit a podepsat,

Úřední hodiny pro veřejnost Odboru dopravy a silničního hospodářství MěÚ Hlučín:

pondělí, středa: 8 - 17 hod. / každé první pondělí v měsíci do 19 hod. /

úterý, čtvrtek: 8 - 14 hod.

pátek: pouze pro objednané klienty

Bližší informace je možno získat na tel.č. 595 020 343

Výměnu ŘP neodkládejte!!

S blížícím se koncem termínu vždy narůstá čekací doba na vyřízení dokladu, na úřadě se tvoří fronty.

Držitelé ŘP vydaných před termínem 1. 1. 1994, které již pozbyly platnosti, mohou také požádat o jejich výměnu. Ta je však již zpoplatněna 50 Kč. Řidič, který usedne za volant s neplatným dokladem, může být ve správním řízení pokutován ve výši 1 500 – 2 500,-Kč. Informace o povinné výměně ŘP lze také najít na webových stránkách ministerstva dopravy – www.vymentesiridicak.cz.

Lada Dobrovolná, Mluvčí města Hlučín

Pokud se chystáte na dovolenou do zahraničí a budete tam řídit motorové vozidlo, vlastní nebo zapůjčené, musíte mít pro tyto účely platný řidičský průkaz uznávaný konkrétním státem, na jehož území se pohybujete.

Česká republika je signatářem mezinárodních úmluv OSN o silničním provozu, a to uzavřené v Ženevě roku 1949 a úmluvy uzavřené ve Vídni roku 1968, jejichž signatáři se zavázali k vzájemnému uznávání národních řidičských průkazů, které odpovídají vzorům podle zmíněných úmluv.

V současné době existuje v ČR několik druhů platných národních řidičských průkazů, které odpovídají výše uvedeným úmluvám.

Další možností je požádat o vydání mezinárodního řidičského průkazu.

V ČR jsou vydávány dva druhy mezinárodních řidičských průkazů:

- podle úmluvy z Vídně, platí tři roky ode dne vydání na území všech států, které jsou signatáři této úmluvy,
- podle úmluvy z Ženevy – platí jeden rok ode dne vydání na území všech států, které jsou signatáři této úmluvy.

Mezinárodní řidičské průkazy, které neplatí na území státu jeho vydání, vydávají příslušné odbory obcí s rozšířenou působností podle místa trvalého pobytu žadatele. K jeho vydání musí žadatel předložit:

- vyplněnou žádost
- český řidičský průkaz
- platný občanský průkaz
- 1 fotografii
- 50,-Kč polatek

Dále upozorňuji, že pokud necestujete vlastním vozidlem do zahraničí, je dobré mít s sebou písemný doklad o tom, že vlastník vozidla (též autopůjčovna a v případě, že se jedná o služební vůz) souhlasí s tím, abyste užívali jeho vůz pro cesty do zahraničí. Je vhodné obstarat si toto potvrzení v jazyce státu, kam cestujete nebo alespoň v jazyce anglickém.

Robert Vitásek

Vážení řidiči,

protože se blíží čas dovolených, uvádím informace, které můžete využít při svých cestách osobními vozidly v některých státech Evropy.

Stát	Nejvyšší dovolená rychlost (km/hod)			Povolené množství alkoholu v krvi (promile)	Povinné svícení
	v obci	mimo obec	na dálnici		
Belgie	50	90	120	0,5	při špatné viditelnosti
Bělorusko	60	90	100	0	při špatné viditelnosti
Bulharsko	50	90	120	0,2	při špatné viditelnosti
Česko	50	90	130	0	celodenní
Dánsko	50	80	110	0,5	celodenní
Francie	50	90	130	0,5	celodenní
Chorvatsko	50	90	130	0,5	celodenní
Itálie	50	90	130	0,5	celodenní
Maďarsko	50	90	120	0	celodenní
Německo	50	100	130 doporučeno	0,5	při špatné viditelnosti
Nizozemsko	50	80	120	0,5	při špatné viditelnosti
Polsko	50/60	90	130	0,2	celodenní
Portugalsko	50	90	120	0,2	při špatné viditelnosti
Rakousko	50	100	130	0,4	celodenní
Rumunsko	50	90	120	0	při špatné viditelnosti
Rusko	60	90	110	0	celodenní
Řecko	50	90	120	0,5	při špatné viditelnosti
Slovensko	50	90	130	0,2	celodenní
Slovinsko	50	90	130	0,5	celodenní
Španělsko	50	90	120	0,5	při špatné viditelnosti
Švýcarsko	50	80	120	0,5	celodenní
Turecko	50	90	130	0,5	při špatné viditelnosti
Ukrajina	60	90	130	0	při špatné viditelnosti
Velká Británie	48	96	112	0,8	při špatné viditelnosti

V Polsku je povolená rychlost 50 km/hod v době od 5 do 23 hodin, 60 km/hod v době od 23 – 5 hodin.

Poskytnuté informace jsou bohužel bez záruky, protože mohlo dojít od zpracování přehledu ke změnám.

Dále bych rád upozornil:

- ve většině států je nutné v některých případech použít bezpečnostní vestu, která musí být

v kabině vozidla, nikoliv v zavazadlovém prostoru vozidla,

- v SRN platí, že v případě špatných povětrnostních podmínek, při kterých je snížena viditelnost pod 50m, platí na dálnicích nejvyšší dovolená rychlost 50km/hod.,

- za snížené viditelnosti ve dne platí na dálnicích ve Francii nejvyšší dovolená rychlost

110/km/hod.,

- podle ustanovení mezinárodních úmluv OSN Vám za závažné porušení předpisů o silničním

provozu může být v zahraničí udělena nejenom vysoká pokuta, ale i odebrán řidičský

průkaz.

Přeji šťastnou cestu.

Robert Vitásek

ZELENÁ ÚSPORÁM - INFORMATIVNÍ SETKÁNÍ O POSTUPU ZÍSKÁNÍ DOTACÍ

Dne **10. června 2010** (ve čtvrtek)

Od 17:00 do 19:00

v prostorách **sálu Obecního domu**

v Ludgeřovicích

budou naše občany informovat o možnostech získání dotací v rámci Zelené úspory poradci 1. Ostravského centra bydlení za účasti **zástupce ministerstva životního prostředí, auditora a stavebního experta.**

Dozvíte se cenné informace ohledně

- úspor energií,
- obnovitelných zdrojů energií v rodinných i bytových domech,
- financování rekonstrukcí,
- konkrétní rady, jak dotaci získat.

Prosíme zájemce, aby si telefonicky rezervovali místa na uvedeném telefonním čísle.

Kontaktní osoba: Edita Andrýsková 603 511 361

JEŠTĚ NEJSME TAK STAŘÍ **poprvé**

Zveme vás v sobotu 26.6. od 17:00 hod. na taneční odpoledne do Obecního domu v Ludgeřovicích, hudba nejen v moderním rytmu pro všechny k tanci a poslechu. Budou se hrát krásné melodie 60., 70. léta pro každou generaci. Vhodným výběrem skladeb, šlágrů, které potěší a jsou nezapomenutelné. Přítomní hosté obdrží 2dcl vína pro dobrou náladu a jeden los pro štěstí.

Kulturní program: orientální tanečnice - CIKNE ČHAVE
Ukázky tance v nejvyšší věkové kategorii: taneční soubor BESEDA, a MORAVA
Tuto kulturní akci sponzoruje: obec Ludgeřovice, Fa ViP Pšeja-Zlín-dodavatel vína pro Moravu a další sponzoři a účinkující
Přijďte se pobavit, podělit o dobrou náladu a vyhrát v tombole.
Občerstvení bude zajišťovat restaurace Myslivec.

Vstupné dobrovolné

Zve vás Jaroslav Robenek



Pozvánka

Senioři z Klubu důchodců Vrablovec si Vás dovolují pozvat na ODPOLEDNÍ SLAVNOST v sobotu dne 19.června 2010 v 15. hodin před Společenský dům (bývalá hasičárna).

Hudba pana Blokeše a Vrablovečtí harmonikáři. Kolo štěstí, koláče makrele, alko, nealko, párky, pivo čepované.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Dne 12. 6. 2010 se uskuteční tradiční soutěž Mažoretek

" O PRAJZSKOU HŮLKU "

v KD Ludgeřovice od 9:00 hod.,

Tímto Vás srdečně zveme
a těšíme se na Vaši návštěvu



Vstupné : Dobrovolné

SPORT



V sobotu 8.5.2010 a neděli 9.5.2010 proběhlo v Praze MEZINÁRODNÍ MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY MUŽŮ A ŽEN VE VZPÍRÁNÍ, kde startovali vzpěrači z Polska, Maďarska, Slovenska, ostrova Mauricius a nechyběla pochopitelně celá česká vzpěračská špička. V této skutečně velké konkurenci se neztratila ani vzpěračka z Ludgeřovic Irena Tchurzová. Ta dosáhla dalšího velkého úspěchu pro TJ Ludgeřovice, když vybojovala bronzovou medaili v kategorii +75kg výkony 46 kg v trhu a 60 kg v nadhoz,

celkově ve dvojboji pak 106 kg. V mezinárodním hodnocení pak skončila na 4. místě.

Pro nás vzpěrače z Ludgeřovic je to velký úspěch a ze svých výsledků máme skutečně moc velkou radost. Rádi bychom i takto poděkovali panu starostovi Ludgeřovic Mgr. Danu Havlíkovi za finanční pomoc, bez níž bychom na mistrovství ČR vůbec nemohli startovat.

Děkují Irena a Oldřich Tchurzovi

*

Ve dnech 15.5-22.5.2010 proběhlo v rakouském městě LINZ velice dobře připravené Mistrovství Evropy MASTERS také s účastí vzpěrače z Ludgeřovic. Oldřich Tchurz startoval v sobotu 22.5.2010 ve věkové kategorii AG-1 35-39 let a hm.kategorii 94kg vybojoval 6.místo výkony 113kg v trhu a 140kg v nadhozu a 253kg ve dvojboji .Od bronzové medaile pouze tři kilogramy, bohužel po zranění lokte a ramene od MČR dobrý výsledek. Na celém ME MASTERS v Linzi startovalo přes 500 vzpěračů z celé Evropy.

Oldřich Tchurz



Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje:

- Inzeráty.
- Jízdní řády autobusů linek 68 a 56.
- Informace Obce Ludgeřovice občanům o kontaktech a úředních hodinách obecního úřadu a knihovny.

A. Vjačka